



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,
5 апреля,
2018 год

№ 60

(29696)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Воспитательный момент



Главный показатель успеха воспитателя – заинтересованность детей.

В Барнауле проходит заключительный этап конкурса «Воспитатель года Алтай-2018».

Участники – 15 воспитателей детских садов со всего края – состязаются в умении научить малышей полезному в увлекательной форме. 3 и 4 апреля это происходило на базе детского сада № 267. Причем свою тему педагоги узнали на жеребьевке, состоявшейся накануне вечером.

Евгения Мишиной, воспитатель детского сада ЗАТО Сибирский, досталась тема «Как стать Неболейкой». На занятии она познакомила ребятшек старшей группы с цифровой лабор-

аторией. Сначала специальными датчиками они измеряли кислотность популярной газировки, а потом сравнивали с собственноручно выжатым лимонным соком.

– Моя основная тема – исследование, так я вышла на применение цифровых лабораторий, первоходов, все это есть у нас в детском саду. И, раз уж мне вчера выпала тема здоровья, я решила показать вред газировки. Для детей это актуально! – говорит Евгения.

До того как 4 года назад стать воспитателем, она около 18 лет работала учителем начальных классов. И заметила, что многие проблемы детей в начальной школе берут начало в более раннем возрасте. Говорит,



На занятии Татьяны Арнаутовой из Рубцовска.



Конкурсантам помогают малыши из детсада № 267.

этот опыт помогает ей в нынешней работе.

– Что дает воспитателю участие в конкурсе?

– Все участники приехали сюда с чем-то своим, и мы вчера полночи обсуждали новшества! А еще я ощущаю значимость своей профессии в обществе. Иногда кажется, что нас

забывают, а конкурсы дают почувствовать гордость за себя и коллег.

– Мое направление – работа с сыпучими материалами, в нашем детском саду есть песочные столы, на которых мы снимаем мультфильмы. А вчера на жеребьевке мне попалась тема «Традиции в питании» – было непонятно это интегрировать, но что

«МЫ ХОТИМ ПОКАЗАТЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И РОДИТЕЛЯМ, НАСКОЛЬКО ЭТО ОТВЕТСТВЕННЫЙ И МНОГОГРАННЫЙ ТРУД».

то получилось, – рассказывает после занятия Елена Умрилова, воспитатель детского сада № 7 «Ромашка» города Новоалтайска (малыши под ее руководством учились месить тесто и лепить булочки).

Свое занятие Елена Ивановна провела в русском народном костюме, чем тут же покорила детей. «Вообще-то, мне часто приходится надевать костюм, – говорит она. – Я пою в ансамбле, выступаю на сцене. Да и в детском саду мы с сотрудниками поем на праздниках. Получается, мы всегда в разных ролях – от Снегурочки до Петьки на велосипеде...»

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

2,6 ТЫСЯЧИ ВАКАНСИЙ
ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ КРАЯ
РАЗМЕЩЕНО НА ПОРТАЛЕ
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

В 2018 году в службу занятости обратилось 118 молодых специалистов. Из них устроили на работу 82 человека, сообщает Минтрудсоцзащиты края. Их брали на должности продавцов, медсестер, поваров, врачей, воспитателей, бухгалтеров. Самыми востребованными на 1 апреля в реальном секторе экономики оказались электросварщики, товароведы и кассиры. За ними следуют инженеры, менеджеры и продавцы.

КАЛЕНДАРЬ «АП» 75 лет качества



Рубцовское предприятие «Рассвет» образовано 6 апреля 1943 года.

На протяжении семидесяти пяти лет оно выполняет основные задачи Всероссийского общества слепых, направленные на интеграцию инвалидов в общество, их трудоустройство, социальную защиту. Предприятие имеет собственную производственную базу. Люди с ограниченными возможностями изготавливают корпусную и модульную мебель, шью спецодежду, матрацы, постельное белье, создают сувенирную продукцию, которая отмечена дипломами на международных выставках и пользуется спросом в различных городах России.

ТУРИЗМ

Визит на Алтай

В крае готовятся к открытию летнего туристического сезона.

С 21 по 29 апреля на разных площадках региона будет проходить Международный туристский форум VISIT ALTAI. Он включает в себя сразу несколько крупных мероприятий: специализированную выставку «Алтай-тур. Алтай-курорт», съезд экскурсоводов, спортивные мероприятия и, конечно, праздник «Цветение маральника».

Главные события состоятся на территории «Бирюзовой Кагуны» 29 апреля. В этом году принято решение о переносе выставки «Алтай-тур. Алтай-курорт» из Барнаула на площадку «Цветения маральника». Именно в этот день там официально откроют летний туристический сезон.

– «Алтай-тур. Алтай-курорт» – одно из ярких мероприятий форума VISIT ALTAI, ставшее традиционным для делового общения представителей бизнеса, науки, общественных объединений и власти, – говорит начальник краевого управления по внешним связям, туризму и курортному делу Юрий Захаров. – Ее новый формат, а именно фестиваль «Крестьянское гостеприимство», даст максимум возможности для презентации туристско-рекреационного потенциала городов и районов края. Они представят в своих экспозициях ремесленников, средства размещения, музеи. На данный момент заявлено 22 муниципалитета.

Впервые на праздник «Цветения маральника» организована столь обширная география доставки туристов компаниями из Барнаула, Бийска, Белокурихи, Заринска, Камня-на-Оби, Павловска, Новосибирска, Новокузнецка и Томска. Средняя стоимость



«Цветение маральника» ежегодно собирает тысячи туристов.

однодневного тура из Барнаула – 1200 рублей на человека.

Мероприятия Международного туристского форума VISIT ALTAI состоятся в краевом центре, Белокурихе, Змеиногорске, Первомайском районе. Так, в Белокурихе пройдет деловая бизнес-площадка в формате биржи деловых контактов. На ней соберутся алтайские производители и организации санаторно-курортной, туристической сферы. Они должны наладить взаимовыгодное сотрудничество по вопросам прямых поставок продукции.

21 апреля в Первомайском районе организуют соревнования по рафтингу и гребному слалому «Лосиные игры». Игры проводятся

на участке р. Лосихи в районе водозабора (25 км от Барнаула, поворот с Чуйского тракта в районе заправки). В Змеиногорском районе на берегу Кольванского озера пройдет скалолазный фестиваль «Савушка-2018». В этот же день в Барнауле на Правобережном тракте, 25 состоится чемпионат Алтайского края по автоматному бою «Апрельский кураж». А 22 апреля в краевом центре стартует открытый чемпионат по спортивному туризму. Соревнования проводятся на реке Барнаулке.

Более подробную информацию и время спортивных соревнований можно узнать на сайте форума VISIT ALTAI.

Кристина ЛИВЕР

Спасают мосты и дороги

Дорожники края готовятся к новым возможным подтоплениям объектов транспортной инфраструктуры. Заготовили все необходимые материалы, завершены подготовительные работы.

В ближайшие дни ожидается повышение среднесуточной температуры, что может привести к резкому поднятию уровня воды в реках.

Сотрудники дорожно-строительных управлений работают в режиме повышенной готовности. Получить актуальную информацию о состоянии проезда по дорогам региона можно в круглосуточных диспетчерских службах: «Алтайавтодор»: +7 (3852) 36-31-69, 8-800-222-3169; Упрдор «Алтай»: +7 (3852) 63-14-59; МЧС: +7 (3852) 20-26-10; ГИБДД: +7 (3852) 39-35-86.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Если счёт идёт на минуты

В Минздраве Алтайского края сообщили, что во время паводка проявили особую заботу о беременных, попавших в зону подтопления. При необходимости рожениц срочно эвакуируют любым возможным способом. Если нужно, задействуют вертолет.

Краевой перинатальный центр «ДАР» усилил персональный мониторинг беременных женщин, проживающих в 14 районах с риском подтопления. На учете у сотрудников дистанционного консультативного центра состоит 745 беременных. На особый контроль поставили 51 женщину с доношенным сроком. Из них 16 находятся дома.

«Если потребуются срочная эвакуация беременной женщины из района, то в зависимости от состояния пациентки, местонахождения, состояния дорог используется автомобильный и авиатранспорт. Если счет идет на минуты, то решение принимается в пользу санитарной авиации», – рассказала «АП» заведующая дистанционным консультативным центром Оксана Фильчакова.

Алтай космический

С 12 по 14 апреля в крае пройдет Фестиваль космоса, посвященный памяти Германа Титова.

Фестиваль «Я. Алтай. Вселенная» состоится на родине второго космонавта планеты – в селе Полковниково Косихинского района. На этот раз одним из партнеров праздника станет испытательный центр подготовки космонавтов имени Ю.А. Гагарина. Поэтому на мероприятии можно будет пообщаться с современным космонавтом-испытателем.

Участники узнают об этапах подготовки к полетам в космос, смогут задать вопросы и сделать памятные фото, сообщает краевое управление по культуре и архивному делу. Также пройдут выставки детского технического творчества, мастер-классы, запуск моделей космической техники, экскурсии, кинопрограммы.

Ждём ледоход

Скоро на Оби начнется ледоход. В районе Барнаула его ждут 10 апреля с погрешностью в три дня. Это на неделю раньше среднесезонной нормы. В 2017 году ледоход постепенно начался 10, годом ранее – 4 апреля.

По последним данным, в районе Усть-Чарышской Пристани Обь должна вскрыться ориентировочно 9 апреля (плюс-минус три дня), в Камне-на-Оби – через неделю. Об этом рассказала «Алтайской правде» начальник отдела гидрологии Алтайского гидрометцентра Ольга Прахт, ссылаясь на данные Западно-Сибирского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Максимальный уровень воды на Оби ожидается около или ниже нормы. В районе Барнаула он достигнет 595 см. Поскольку критическая отметка – 540 см, во время ледохода или после него возможны подтопления. Также ледоход может спровоцировать образование затворов.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА
6 апреля с 10 часов в Барнаульском почтамте на пр. Ленина, 54.
Каждому пятидесятому подписчику на «Алтайскую правду» – электрочайник.
Выскажите газету «Алтайская правда» на 2 полугодия 2018 г. и получите подарок!

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер восточный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, сильная гололедица, туман.
+3° +8° | +4° +6°

в последующие двое суток в крае

6 апреля **ночь** Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 12 м/сек, без осадков, сильная гололедица, туман, изморозь.
-1° -6°
7 апреля **ночь** Ветер южный, 3-8 м/сек, усилением до 15 м/сек, по краю мокрый снег, дождь, сильная гололедица.
-3° +2°
+7° +12° | +8° +13°

Неблагоприятные дни и часы в апреле:
7 (21-24); 8 (14-16).

